



童心彩绘中国梦 民族团结一家亲

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 王海波 佟柏赫) 11月4日,双清区民政局与双清区小桔灯青少年服务中心的志愿者走进洛阳洞社区,开展“童心彩绘中国梦,民族团结一家亲”志愿服务活动。

“我国共有56个民族,是一个多民族的大家庭,各民族都有自己的传统文化和风俗习惯……”活动伊始,志愿者老师通过多媒体课件向小朋友们介绍我国56个民族的灿烂文化、民族团结的意义、民族传统服饰等知识,加强孩子们对各族文化的了解,促进各民族文化的交流。

随后,志愿者把民族团结教育与绘画相融合,将空白折扇、画笔、颜料等分发到孩子们手中,让大家充分展示着各自的创造力,将心中各民族和谐团结的画面定格于折扇中。孩子们手握画笔,以独特的视角在纸扇上潇洒作画。不一会,一个个栩栩如生的、具有民族特色的人物形象跃然纸上。“我们56个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起!”小朋友们手拉手齐声说道。



志愿者老师和小朋友在一起。

志愿者带领小朋友们通过课堂辅导的方式,引导和教育孩子们了解“五防”安全教育,并且通过互动游戏的方式来告诉孩子们如何更好地保护自己。

本次活动,不仅使未成年人对民族文化有了更深刻的认识,也提高了未成年人民族团结、民族平等的意识,让民族团结之花绚烂绽放。

未成年人思想道德建设

护蕾护心 助力成长

双清区开展关爱农村留守儿童心理辅导志愿服务活动

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 王海波 黄南) 11月3日,在双清区民政局指导下,市和谐社会工作服务中心的社工、志愿者走进双清区三群小学,开展“四位一体,护蕾护心”关爱农村留守儿童群体心理辅导志愿服务活动。

活动现场,高级心理咨询师刘芬以“生命正向上,梦想有光芒”为主题,为孩子们开展团体心理辅导。她从“破冰、上台说梦想、抓泥鳅游戏互动、点赞对方让爱流动”等环节依次展开辅导,引导孩子打开心扉,为孩子们营造轻松愉悦的氛围。

“我的梦想是长大当一名解放军,为党出力,为国争光……”坐在第一排的小封(化名)第一个上台大胆说出自己的梦想,引得全场为之鼓掌加油。活动结束后,志愿者为现场22名儿童发放了保温杯、智能玩具等爱心物资,并慰问了3名残障儿童,为他们送去了温暖。

下一步,该中心将持续开展针对农村困境、留守儿童的关爱服务活动,不断拓展关爱服务的广度和深度,助力农村困境、留守儿童身心健康发展,切实提升农村困境、留守儿童的幸福感、获得感。

践行社会主义核心价值观·诚信邵阳

普及信用知识 共建诚信社会

邵阳日报讯 (记者 傅畅 通讯员 陈雅) 为进一步推进社会信用体系建设,积极营造“知信、用信、守信”的良好氛围,近日,绥宁县金屋塘镇组织开展社会信用体系建设宣传活动。

活动现场,该镇志愿者通过悬挂横幅、发放宣传手册和倡议书等方式,向辖区商户、来往群众面对面宣传《湖南省社会信用条例》及

相关法律法规,讲解征信政策,普及征信知识。志愿者用通俗易懂的语言和鲜活生动的案例,让群众充分认识到社会信用的重要性和失信的严重后果。大家纷纷表示,一定要做一名诚实守信的社会公民。

本次宣传活动共发放宣传资料150余份,现场答疑20余次,进一步提高了社会公众对信用体系建设的知晓率和参与度。

促进民族团结 促进幸福婚姻

邵阳日报讯 (记者 傅畅 通讯员 杨敏 宋佳育) 为推动民族团结进步创建工作走深走实,10月31日,大祥区司法局联合区妇联,到西城社区开展“创建民族团结,促进幸福婚姻”暨婚姻家庭法律法规解读志愿服务活动。

活动现场,志愿者通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放法治宣传资

料以及法律读本、释法答疑等多种方式,向参加本次活动的受众群体着重宣传了民族团结相关的法律法规政策、未成年人保护法等与人民群众生产生活密切相关的法律法规,帮助群众进一步提升法律意识,及时解答群众提出的法律问题,解决群众困难,引导群众能够学会勇敢拿起法律武器维护自身权益,营造了良好的普法

氛围。

活动中,针对民法典之婚姻家庭编,志愿者用通俗易懂的语言为群众进行了详细的解读,倡导大家在婚后生活中互相忠实、互相尊重、互相关爱,创建平等、和睦、文明的新时代文明家庭。此次活动共发放宣传资料1000余份,现场解答法律咨询30余人次,受到广大群众一致好评。

文明健康 绿色环保

茶元头街道 污染防治入户宣传 绿色理念深入人心

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 李雨) 为深入推进大气污染防治,加快美丽乡村建设,11月8日,北塔区茶元头街道组织党员志愿者,来到各村(社区)开展生态环保知识入户走访宣传。

志愿者围绕秋冬季大气污染防治、烟花爆竹禁燃、水污染防治、土壤污染防治等内容,

上门向群众详细讲解相关政策法规,科普当前大气污染防治工作的严峻性和紧迫性,引导群众提高生态环保意识,助推农村人居环境整治,积极践行绿色、低碳、环保的生活方式,从源头上减少污染物产生,以实际行动助力辖区生态文明建设,构建“蓝天、碧水、净土”屏障。

田江街道

垃圾科学分类 文明你我同行



图为垃圾分类答题问卷调查活动现场。

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 刘淑萍) 为更好地推进垃圾分类工作,近日,北塔区田江街道开展了垃圾分类答题问卷调查活动。

志愿者向居民们发放了垃圾分类答题调查问卷,宣传垃圾分类知识。“生活垃圾分为哪几类?”“可回收物应投入哪种颜色的垃圾桶?”……通过问卷调查,既有利于提高辖区内居民对垃圾分类工作

的知晓率和参与率,又有利于进一步向居民宣传垃圾分类知识,引导居民从身边做起、从家庭做起,积极参与到生活垃圾分类行动中来,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

本次调查,共发放问卷30余份。随后,志愿者们对问卷调查结果进行了细致的梳理和总结,以便更好地推进下一步的垃圾分类工作。

升旺村:乡风文明“软实力”打造乡村振兴“硬环境”

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 张平华) “通过院落会议,我晓得了这是造福子孙后代的好事,我非常赞同,一定支持村里的工作。”近日,邵东市灵官殿镇升旺村在罗角院落组织村民召开一场关于高标准农田改造的院落会。由于高标准农田改造占了部分村民的农田,大家思想不通,导致工作一直无法开展。院落会上,升旺村村支两委干部和院落长一个一个耐心细致地做村民的思想工作,讲明高标准农田改造的利害关系,大家逐渐想明白了,思想也通了。近年来,邵东市灵官殿镇升旺村持续加快推进乡村文明和美丽乡村建设,扎实推进“双约双评”工作机制和“院落自治”,以乡风文明“软实力”打造乡村振兴“硬环境”,走出了一条强村富民乡村振兴之路。

升旺村2017年开始推行“院落自治”,按照“政府引导、群众参与、个人自愿”原则,推选有能力、有责任心、服务意识强的村民担任“院落长”。“院落长”不定期召开“院落会议”,利用傍晚、茶余饭后、乘凉闲暇时间,研究处理院落范围内的相关事项,村民在轻松愉快的氛围中畅所欲言。“院落长”成了村里的大管家,“院落会议”成了解决村民问题的主阵地。

“通过扎实推行院落自治,使‘院落会议’成为传达政策、联络感情、凝聚共识、形成合力的有效平台,通过‘院落长’和‘院落会议’,激活了乡村治理‘一池春水’,提高了村民自我管理、自我服务能力,打通了农村管理和服务群众最后的‘神经末梢’。”邵东市灵官殿镇升旺村村支部书记

敬建华说。

据了解,近年来,升旺村通过扎实推行院落会议和推进“双约双评”工作机制,充分发挥院落长作用和村规民约、家庭文明公约在基层治理中的政治引领作用,将生态文明、乡风民俗、移风易俗、环境卫生整治以及社会治理六项重点工作有机融合,激活了乡村治理“一池春水”,实现了自身的大发展、大跨越。全村面貌焕然一新,生活环境明显改观,乡村治理创新发展大幅度提升,乡风文明稳步推进创建成效明显。该村先后荣获了“湖南省乡风文明村”“湖南省十佳村规民约”“邵阳市美丽乡村”等诸多荣誉称号。

践行社会主义核心价值观·乡风文明

以爱为“灯”,当好学生“引路人”

——记邵阳市第十七中学教师宋霞

邵阳日报记者 曾小慧

“公平公正,因材施教。”翻开笔记本,一行醒目的大字便映入眼帘,这是邵阳市第十七中学教师宋霞的教学座右铭。从教二十多年来,她一直坚守在英语教学第一线,用爱和责任心去温暖每一个学生,用实际行动践行着自己的座右铭。

“作为一名人民教师,一定要做到心中有爱,以学生为本。”宋霞认为,好老师对学生的教育和引导应该是充满爱心和信任的,在宽严相济的前提下,让学生亲其师而信其道。课堂上,她时常站在学生的角度思考问题,创新推出游戏教学的方法,让学生在玩乐中轻松获取知识,激发学生的自主性和创造性。在班级管理工作中,她积极践行爱的教

育理念,将德育工作渗透到教学细节中去,用小组合作学习的教学模式,让每个学生都参与到班级管理中来,利用集体的力量让学生学会自律自觉。不仅如此,她还在学生的心理健康教育、食品安全与营养等方面倾注了大量心血,全力当好学生健康成长路上的守护者。

“因材施教,才能给学生以公平;永不言弃,才能给学生以希望。”对于“问题学生”,宋霞从不歧视也不放弃,不是一味责备只求解决表面问题,而是带着“治标更要治本”的心态,去进一步了解帮助学生。以前,班上有个叫小朱(化名)的学生,有段时间总是欠作业,上课也萎靡不振。她发现情

况后,并未立即批评指责,而是去寻求根源所在:原来个子高大的小朱特别喜欢打篮球,放学后经常长时间在球场练球,回到家已是精疲力竭,作业草草了事,成绩每况愈下,对中考已不抱希望。了解到原因后,宋霞结合实际情况,为小朱指出一条考体育特长生的出路,帮助他重拾学习的信心和兴趣。最终,小朱考入了自己理想的高中。

“大学毕业至今,我长期任教于邵阳市第十中学,无论是作为英语教师、班主任,还是教研组长、德育副主任、总务主任,都取得过不少成绩和荣誉,但那些都已成为过往。如何继续取得新的成绩,这才是我应该去想去要去做的事情。”回顾过去二十多年自己取得的成绩,宋霞显得平静。谈及未来,她认为唯有不断进取,才能逐梦远方。她将继续做好学生求学路上的导航灯、人生路上的引路人。

培育和践行社会主义核心价值观